

成山集团把《安全生产法》的宣传普及摆在重要位置,购买了《安全生产法释义》、《安全生产法》单行本、安全生产法普及以及安全生产讲座光盘,下发到各单位、各子(分)公司,组织干部员工观看学习。在广泛宣传普及的基础上,成山集团多次组织《安全生产法》知识考试、演讲比赛和有奖智力竞赛,在企业报、成山网站及各单位开办专栏,刊登员工的学习体会,动态报道宣传《安全生产法》的情况。此外,成山集团还组织各类安全生产和职业健康培训活动,使中层以上干部、安全管理人员、专兼职安全消防人员、特种作业人员培训率达到 97% 以上。

董兆清 梁艺亭

鹤壁黎源电力(轮胎)公司 竞选管理人员

鹤壁黎源电力公司自 2004 年 3 月份托管经营原鹤壁环燕轮胎有限责任公司以来,进一步深化企业内部管理制度改革,积极推行民营化管理模式,3 月底采取清空全部管理岗位,重新定岗定员定工资的方式,进行了部门合并和行政管理人员精简。

该公司首先清空所有管理岗位,并采取层层聘任制,经总经理聘任组成了公司领导班子,分管生产、技术、营销、财务及行政后勤工作;被聘用的中层干部在全体管理人员中竞选竞聘管理人员。

该公司按照企业管理工作实际,将生产计划室、设备管理室和能源管理部合并为生产部,保安部合并到公安室,减少了三个中层职能部;同时将原来的行政管理人员职数由 90 人降至 73 人,减少管理人员 17 人,每月可降低直接管理费用 1 万多元。

这次人事机构改革打破了部门界限,全体管理人员根据自己的能力竞争适合自己的管理岗位。由于人员职数和工资待遇完全公开,充分体现了公平、公正和透明的竞争上岗原则,收到了优胜劣汰、能者上庸者下的竞聘效果。

郭红波

山东玲珑橡胶有限公司 总经理王锋再获殊荣

山东玲珑橡胶有限公司总经理王锋自任职以来,开拓进取,锐意改革,不断探索新时期、新环境下企业发展的新思路,在深化企业改革,转换经营机制上勇于创新;在膨胀企业规模,实施技术改造上大刀阔斧,在人才管理、资源配置上独出心裁,充分展示了新一代青年企业家的真知卓识和高瞻远瞩。

2001 年,在全国橡胶行业整体滑坡,轮胎生产企业发展困难的形式下,他思变求进,一针见血的指出:只有迅速调整产品结构,优化产业链条才是唯一出路。于是,带领公司全体员工,发扬“团结拼搏,争创一流”的企业精神,艰苦创业,奋力拼搏,展开了轰轰烈烈的以子午线轮胎为契机的三次创业。经过昼夜奋战,争分夺秒,历时 11 个月,建成了年产 30 万套的全钢载重子午线轮胎生产线,并在不到 3 年的时间里,边生产边扩产,同步实施了全钢、半钢、热电联产、炭黑、水泥五大项目,形成了年产 400 万套斜交轮胎、350 万套子午线轮胎的轮胎生产规模,创造了招远市技改史上的“金都速度”,走出了一条经济效益好,科技含量高,环境污染少,资源优势足的新型工业之路,使公司各项经济指标翻番递增,实现了跨越式发展,综合实力跃居世界轮胎 45 强、全国同行业前 8 强。

多年来,他始终坚持“重科技抓管理,创名牌增效益”的公司方针,全力以赴推进“科技兴企战略”和“品牌战略”,不断造就企业、产品科技优势和品牌优势,勇于向高深技术领域探索、延伸。载重轮胎 9.00-20-16PR、10.00-20-16PR 高速强载性能的研究和 ST205/75R15 特种挂车轮胎耐久、耐静态老化及抗冲击性能的研究,185R14C 高速、强载、耐久等综合性能的研究分别获省科技技术进步奖、省计算机应用优秀成果奖和省企业管理现代化优秀应用成果一等奖,为行业的发展作出了积极贡献。

2003 年,由于工作成绩突出,先后被评为“烟台市优秀青年企业家”、“烟台市十大杰出青年”、“烟台市出口创汇先进个人”和“招远市劳动模范”

等多个荣誉称号。近日,《中国汽车报》本着重知识不重学历,重能力不重资历,重业绩不重身份的原则,评选汽车行业“全明星阵容”,王锋同志以优异的业绩和突出的表现,荣获“2003 年度汽车轮胎行业优秀 CEO”。

孙松涛

“环燕”8.3-24 9.5-24 中型农用轮胎试产

4月20日,鹤壁黎源电力(环燕轮胎)公司两个规格的中型农用轮胎开始试产,标志着“环燕”轮胎家族又添“新成员”。

今年3月份,原鹤壁环燕轮胎有限责任公司被鹤壁黎源电力有限公司托管经营后,企业经营者在进行市场调查的基础上,进一步加大科技投入,投资20余万元购置了一台3#成型机和必备的生产模具,新上8.3-24和9.5-24两个规格的中型农用轮胎。经过一个多月的技术攻关,于4月20日进行新产品试产,预计5月份正式投放市场。

郭红波

双星轮胎总公司 顺利通过 SAC 审核

4月18~20日,上海质量体系审核中心(SAC)对双星轮胎总公司 QS9000 国际质量体系进行了抽检审核,审核结果表明公司机构调整以来质量体系运作良好,双星轮胎总公司顺利通过 SAC 审核。

此次 SAC 审核是进一步打开美国和欧洲轮胎销售市场的重要国家级许可认证,专家先后对有关质量体系的程序文件、产品开发、销售供应、产品生产过程控制等诸多质量要素进行了详细的检查,并亲临生产一线实地考察质量体系的运作情况,审核中,专家组对总公司机构调整以来 QS9000 认证体系的良好运作给予了较高评价,并提出了诸多中肯建议。 艾 丽 玉 彬

新的行业标准即将实施

日前国家发改委批准《汽油中烃族组成测定法》等28项石化行业标准,其中与橡胶相关的有:

SH/T 1743-2004 乙烯-丙烯-二烯烃橡胶(EPDM)评价方法

SH/T 1611-2004 丙烯腈-丁二烯橡胶(NBR)评价方法

SH/T 1727-2004 丁二烯橡胶微观结构的测定红外光谱法

上述三项推荐性标准从2004年9月1日起实施。

熊伟华

鹤壁黎源生产系统 “每日一题”效果好

连日来,鹤壁黎源(轮胎)公司生产系统各车间以轮胎制造工艺56项为主要内容,相继开展了“每日一题”工艺宣贯活动,有力地促进了产品质量的稳定和提高。

进入3月份,鹤壁黎源(轮胎)公司生产系统围绕企业制定的质量目标,要求每位操作工熟知生产工艺,严格操作规程。为了达到稳定工艺、提高质量的目的,该公司采用在实践操作中进行培训的办法,各个车间根据自己的工序,利用车间黑板报、班组会、交接班例会等方式每天向操作工宣贯一条工艺标准和要求,开展“工艺规程每日一题”、“工艺常识一问一答”教育活动,要求每位操作工在实践中理解,在理解中操作,达到懂工艺、会运用、提高工作质量的目的。

“工艺规程每日一题”、“工艺常识一问一答”方式简单,紧贴实际,每天要掌握的内容单一,遵循了日积月累的学习规律,便于职工理解和接受,从而效果明显。“每日一题”活动开展以来,生产职工边学边用,增强了对工艺规程要求的理解和执行工艺的自觉性,降低了生产过程中的工艺波动,有效地提高了产品质量的稳定性。

郭红波